

大四学生开车人行横道上撞飞六旬老太

# 她想让我,我想让她,一踩刹车撞人了!

受伤老太不幸身亡,再过2天就是她老伴的生日

曾经无数次往返的人行横道,曾经最让人放心的人行横道,现在却成了她的最后归宿。9月1日上午9点10分左右,在长沙市远大二路马坡岭省军区教导大队附近的人行横道上发生一起交通事故,一位6旬老太被一辆快速行驶红色桑塔纳撞飞,不幸身亡。肇事司机小许是湖南农业大学大四学生,今年22岁。他是18岁那年考的驾照,5年来没有出过任何事故。

长沙市八医院120急救医师正在抢救伤者,前方的红色桑塔纳为肇事车 记者 王为薇 摄

## 1 6旬老太买菜回家被撞飞

记者赶到现场时,伤者正横躺在人行横道往西10米远处,肇事桑塔纳停在离伤者七八米远的地方。伤者头部不断有鲜血涌出,右手死死地拽着一个装菜的塑料袋,周围的空地上满是散落的菜叶。

马坡岭菜市场的摊贩陈先生目击了事件经过,他告诉记者:“老太太提着菜走到马路中间护栏时还没出事,这时红色桑塔纳开了过来,她好像想要躲避小车,一退又一进,那真的是几秒钟的时间就被撞飞了,这个小车的车速当时确实有蛮快。”

120急救中心的医生从伤者的口袋里找到一张省军区教导大队的出入证,上面的名字为欧上珍,今年63岁,是长旺仓库的员工。

## 2 “她昨天还说要一桌好菜”

由于伤情严重,欧老太立即被送往长沙市八医院抢救。闻讯赶来的丈夫周泽冬瘫倒在抢救室门口,哭着说:“她今天早上是欢欢喜喜出门到马坡岭菜场去买菜的,怎么在家门前却被撞了咯?”

周大爷告诉记者,他们是常德石门人,5年前来长沙帮一个建材老板看仓库。“我们老两口24小时轮流看仓库,她每天早上8点多去马坡岭菜市场买菜。我过2天就满65岁了,昨天婆婆子还说我生日那天要做一桌好菜,把儿女们都喊回来吃饭的,这下一切都没指望了。”

经过1个多小时的抢救,欧老太最终还是因为伤势过重不幸身亡。

## 3 “刹车不听使唤,感觉车子左右飘移”

据了解,肇事司机小许是湖南农业大学大四学生,今年22岁。每个寒暑假,他都会去父亲的工地上帮忙,也经常驾驶父亲或其他亲戚的车出去办事。“今天我是开着亲戚的车去做保养,当时正沿着远大路由东往西行驶,开到省军区教导大队附近时,我看到她正从马路对面走向马路中间,当她走到马路中间准备横过来时,她看到了我的车,当时她好像很犹豫,我想减速让她先走,她似乎也想让我,退了一步却又往前走,这时我就慌神了,赶紧踩刹车,但是路面刚洒过水滑得很,刹车顿时不听使唤了,我感觉车子在左右飘移,不

到2秒钟就把她撞倒了。”“我感觉当时车速并不快,但万万没有想到,就是在这一退一进之间却发生了车祸。”

出事之后,小许表现得非常镇定,他还打电话给父母:“你们千万不要着急,只要你们不慌,我肯定能撑下去。”他告诉记者,他是18岁那年考的驾照,5年来没有出过任何事故。

就在伤者丈夫周大爷赶到医院时,小许却不见了。小许的姑妈说:“孩子毕竟年纪还小,从来没有经历过车祸,被吓坏了,现在正在红十字医院打点滴。”

■记者 王为薇

## 我们尽了最大努力

救护笔记

9月1日上午9点14分,我们接到了今天上午第2起车祸报警。5分钟后我们赶到现场。经过检查,伤者已经没有自主呼吸和脉搏,生理反射也不存在了,头部有一道伤口并且不断有血流出来,口腔和鼻腔也血流不止。我们只能马上把伤者抬上救护车,在车上进行急救,争取以最快的时间到达医院。根据伤者的伤情,我们在车上做了打开气道,胸外心脏按压等急救。

在伤者意识消失后,肌肉的张力完全消失,舌肌松弛舌根后坠,正好堵住了气道,造成上呼吸道梗阻。此时,现场救护者可以将伤者头后仰,抬高下颌,这样就使其舌根部向上提起,从而畅通呼吸道。现场目击者也可以对伤者进行胸外心脏按压,做这个要注意:双臂应伸直,双肩在伤者胸部正上方,垂直向下用力按压。按压要平稳,有规则,不能间断,不能冲击猛压,下压与放松的时间大致相等。长沙市八医院120急救医师 张觅觅 口述 王为薇 整理

交警支招

## 遇到行人既想进又想退时,请踩死刹车!

长沙市交警支队驾管科相关负责人表示,现在很多驾驶员是利用寒暑假来学驾照,但是并没有太多的机会练车,如果司机朋友对自己的驾驶技术不够自信,在驾车时一定要由有驾驶经验丰富的人陪同。在人行横道遇到行人既想进又想退时,不要乱下判断,不要慌张,请一脚踩死刹车。此外,驾驶新手应该时刻以考试的标准要求自己,要严格遵守交通法规。